

Участники круглого стола «Рынок ЛКМ России: пути движения вверх» уверены: рынок ЛКМ будет расти

С 28 февраля по 3 марта 2017 года в ЦВК «Экспоцентр» (город Москва) проходила 21-я международная выставка сырья, оборудования и технологий в лакокрасочной промышленности и производстве индустриальных покрытий со специальными свойствами. Для информационного агентства «Хим-Курьер» уже стало доброй традицией проводить в рамках выставки «Интерлакокраска» «круглый стол», на котором все желающие могут обсудить важные вопросы отрасли. В этом году «круглый стол» на тему «Рынок ЛКМ России: пути движения вверх» состоялся 1 марта. Главными вопросами обсуждения стали: итоговые показатели рынка ЛКМ России в 2016-м, проблемы качества и безопасности отечественных материалов, тенденции развития основных сырьевых рынков и их влияние на динамику выпуска ЛКМ в РФ, а также прогноз развития ситуации на российском рынке в 2017—2018 годах. Сотрудники компании «Хим-Курьер» — директор по развитию Виктория Чернова и руководитель редакции ЛКМ Юлия Андришукевич — продемонстрировали показатели работы отрасли по итогам 2016-го в целом, а также в декоративном и промышленном сегментах ЛКМ. В прошлом году рынок ЛКМ в РФ не вырос. При этом наработка материалов на отечественных ЛКЗ увеличилась относительно 2015-го на 4%, а импорт сократился на 7%. В 2016 году расширился только рынок индустриальных

ЛКМ. Однако доля последних в совокупном потреблении не превышает 30%, поэтому оказать значительного влияния на отрасль в целом этот сегмент пока не может. Кроме того, только на восьми из 15 крупнейших отечественных заводов производятся промЛКМ. Тем не менее именно этот сегмент лакокрасочного рынка останется самым перспективным в 2017-м. К этому есть несколько предпосылок. Во-первых, импортозамещения в промЛКМ отнюдь не замедлилось, но и не закончилось. По итогам прошлого года доля импортных ЛКМ на рынке декоративных материалов составила только 7%, а промышленных — 40%. Во-вторых, в этом году на поддержку промышленного комплекса РФ правительство планирует направить более 100 млрд рублей, что должно способствовать росту производства, и, соответственно, потреблению промкраски. По прогнозам аналитиков «Хим-Курьера», в нынешнем году рынок ЛКМ РФ будет расти, отечественное производство увеличится на 3—7%. При этом, скорее всего, поставки материалов из-за рубежа также вырастут.

Важным вопросом, который был поднят на «круглом столе», стала безопасность отечественных лакокрасочных материалов. Директор Ассоциации качества краски Сергей Федотов отметил, что, согласно опросам организации, проведенным среди посетителей торговых сетей, 43% респондентов

ищут на банке указания о безопасности продукта. Участники дискуссии обсудили, какой должна быть минимальная цена относительно качественной и безопасной краски, а также является ли продукция по 47 рублей за литр, которую можно встретить на полках гипермаркетов, лакокрасочным материалом, вообще. Участники «круглого стола» сошлись во мнении, что единого ответа на этот вопрос нет, поскольку стоимость производства отличается в зависимости от вида продукции. Однако проблема наличия ЛКМ по такой необоснованно низкой цене остается острой уже не первый год, и решить его должно государство. Только разработка современных стандартов качества, формирование минимальных границ стоимости безопасного продукта и наказаний за нарушения этих правил будет способствовать повышению качества материалов, представленных на полках. Участники отметили важность макроэкономического роста в РФ, а также улучшения благосостояния россиян для развития культуры потребления ЛКМ в стране. По итогам «круглого стола» можно сделать выводы: многие игроки настроены оптимистически относительно развития отечественного рынка лакокрасочных материалов. Оказывать влияние на ситуацию в отрасли будут динамика мирового нефтегазового рынка, курс рубля относительно евро и доллара, а также стоимость сырьевых компонентов. ■